

# 每个人拼尽全力的背影都闪闪发光 宁大静态管理第一天,这张照片刷屏

昨日,是宁波大学静态管理的第一天。一张空旷校园里宿管工作人员顶着烈日送餐的照片,在宁大学生群里流传,平复了学生们略显浮躁、茫然无措的情绪。记者找到照片的拍摄者,她是宁大在校学生陈婉红。



宁大学生陈婉红在宿舍拍下的送餐人员照片。受访者供图

## 这是一场保障物资供应的“硬仗”

“当时有点烦,站在阳台上透透气,看到老爷爷推车送餐,吃力的样子,好想哭。”陈婉红是宁波大学2021级新生,当天早上接到学校疫情管控通知,“窝”在宁大北区学生公寓9号楼。

网课8点开始,正常进行,上完网课,11点多,陈婉红来到寝室阳台想放松一下,远远看到两三个工作人员忙着送餐,“小推车上装得满满当当,大热天真的挺辛苦。”陈婉红观察了好一会儿。

“老爷爷快走下楼时,就像看见自己的长辈,一门心思惦记着我们,眼泪都要流出来了。”陈婉红举起手机拍下这一幕,立马发到同学群里。“我的想法很简单,就是想告诉同学,在大家看不到的地方,很多人积极努力地为我们提供着

更好的服务。”陈婉红说。

记者了解到,宁波大学自4月12日8时起,对校园实行静态管理,包括所有校区封闭管理、有序开展线上教学活动、启动全员核酸检测等11条措施,其中全体在校学生留在寝室、学校餐厅取消堂食、在校师生三餐全部由学校安排专门力量统一配送。

这是一场保障物资供应、保护师生健康的“硬仗”!

更早时候,4月12日的凌晨,宁大餐饮、宿管、学工和保卫等相关部门就行动起来。此次涉及静态管理的宿舍楼宇50余幢,一日三餐的物资供应、餐饮转运、宿舍管理和学生心理疏导等各条线工作,都在学生看不到的地方紧张运作中。

## 校园好像静止了,但似乎涌动着一种东西

宁波大学实行静态管理第一天,记者还约请宁波大学2021级学生周笑盈,用她的视角记录这一天的生活和学习,一起来看看。

“叮——”

早晨6时22分,手机倏地亮起,熟睡中的宁大仔们,都收到了这样一条短信:“因学校出现疫情防控紧急情况,现决定对校园实行静态管理……学校餐厅取消堂食,在校师生三餐全部由学校安排专门力量统一配送。”

往日里,尽管封校却仍然人流不息的学校,今日突然沉寂了下来。楼外,流浪猫从灌木丛中探了个脑袋,看着寝室楼的方向……

辅导员王老师早晨接到通知便急忙来到寝室楼下值班,指挥组织封楼发饭等事宜,“担心同学们不能准时吃上饭,已经在加急了,食堂的灶都炒坏了6个”。凌晨5点从家里赶到学校,自己还没顾上吃点东西,嘴里却一直念叨着:“我们要先供应给学生。”

突如其来的静态管理,让大家有些不知所措,然而,出乎意料的是,寝室长到大厅领餐时,却发现

现场井然有序。大家戴着口罩,有秩序地排队一个个领饭。

一个穿着蓝色睡裙、扎着马尾的女孩接过递来的餐盒,对着红马甲的志愿者道了声“谢谢”,戴着眼镜的志愿者女孩也回以一笑,浅蓝色口罩、一双笑弯了的眼睛更是让人倍感安心。寝室一楼的大厅,女孩们隔着一段距离,互相打招呼、道谢。在离开前,还不忘探头对门卫室里的宿管阿姨和老师道一声辛苦。

寝室楼外静悄悄地,往日热闹的路上只有食堂叔叔白色的身影,继续走在炎热的路上。楼内,辅导员与宿管、志愿者有序组织着。校园好像静止了,但似乎还涌动着一种东西,我想大概就是人与人之间的温暖和善意吧。

“突发状况下,很多东西还没有完善,这是很正常的事情。天气很闷很热,老师、工作人员和志愿者真的很辛苦。按理来说应该工作人员先吃,他们如果累垮了该怎么办呢?”有同学在微信群中感慨,“真的都很辛苦,希望他们也能及时吃上饭。”

记者 王冬晓 通讯员 方芳 陈晨

## 鄞州通报浙江万里学院 发现1例初筛阳性感染者

2022年4月12日中午,鄞州区报告1例新冠病毒初筛阳性感染者。该感染者居住于鄞州区浙江万里学院钱湖校区,为在读大四学生,现实习于宁波搜迅网络科技有限公司,已完成新冠疫苗3针接种,采样已送宁波市疾控中心复核。

鄞州区立即启动应急响应机制,全面组织开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作,并对其居住场所进行环境采样检测及消毒,已对该感染者的密接、次密接进行全面排查,第一时间落实管控措施。后

续情况将及时向社会公布。

该感染者4月6日以来曾到过的主要公共场所和活动轨迹如下:

4月6日至4月8日,万里学院钱湖校区、钟公庙街道慧和大厦宁波搜迅网络科技有限公司、瑞幸咖啡慧和大厦店(4月7日上午)。

4月9日至4月11日,万里学院钱湖校区、校内罗森便利店旁小店(4月10日傍晚)。

4月11日下午,由学校专车往返首南街道南裕社区核酸采样点。

据宁波发布

## 宁波大学:对校园实行静态管理

昨日,宁波大学微信公众号发布消息称,该校一名教师在居住社区核酸检测中初筛阳性,已采样送宁波市疾控中心复核。该教师在4月8日校内检测及之前的检测中结果均为阴性,4月9日至今未进校。

为巩固学校常态化疫情防控成果,严防疫情传入校园,维护校园安全和师生健康,学校疫情防控工作领导小组在4月11日起全面开展线上教学的基础上,决定自4月12日8时起,对校园实行静态管理。

即日起,全体在校学生留在寝室,非必要不流动;未在校师生,除

防疫工作需要,其他人员暂不进校;严禁校外人员、车辆进校。

暂停线下授课(含实验课程、临床实习等),师生按课表规定时间开展线上教学。教师应加强毕业论文(毕业设计)的线上指导。在校居住的学生暂停校外实习。

在校师生按要求开展核酸检测(在校外的师生就近自行检测并报告结果),具体安排另行通知。校园以单独校门区域为单位,实施封闭管理,师生不跨区域流动,校区间班车暂停运行。

据宁波大学微信公众号

## 江北区部分学校、幼儿园 4月12日起停课

4月12日一大早,江北区教育局发布信息,根据江北区疫情防控工作领导小组划定的“三区”范围,洪塘中心小学、洪塘实验学校、宁波上海世界外国语学校、卓越幼儿园、

亲亲幼儿园自4月12日起停止线下教学活动,复课时间另行通知。学校做好线上授课安排,停课不停学。

记者 马亭亭

## 兴业银行宁波分行“楼老板”的抗疫轶事

兴业银行宁波分行楼建军负责分行后勤物资的采购以及食堂的管理,同事都亲切地称他为“楼老板”。受疫情影响,食堂的运作模式发生了很大的改变,由自助餐制改成了盒饭打包配送制,“楼老板”在做好防疫措施的同时,也力求保障菜品品质,更是暖心地为上班的同事准备了鲜奶、养乐多,在饭菜打包盒的选择上更是货比三家,选择了容易降解的环保餐盒。可能很多人不知道,楼建军除了是“楼老板”,还是抗疫队伍中的“大白”,是市民口中热心的“楼先生”。

早在2020年武汉发生疫情的时候,听说驰援武汉多日的宁波医护人员吃不好时,他就牵线搭桥将50斤香喷喷的油煎带鱼通过镇海区卫健局送给驰援武汉的医护人员,镇海区卫健局副局长还对他表示了感谢。“让逆行英雄尝到家乡的味道,我只是尽一份心意”。“楼老板”在面对后来的媒体采访时非常低调地讲道,也没有透露真实姓名。

2021年末镇海区受突发疫情影响,城市一度按下“暂停键”。家住镇海封闭区的“楼老板”主动请缨,多次承担核酸采样登记、封闭社区卡口核验等工作,常常是凌晨4、5点就出发,要下午2点左右才回家休息,晚上再去卡口核验行程码、绿码。“很累很辛苦,但是我觉得很有意义,也希望我们能多体谅抗疫一线的医护人员、社区工作者和民警,他们真的很辛苦。”这是“楼老板”最大的感受。

在宁波市最近的一次疫情冲击中,他利用休息时间又重新上岗,协助街道开展全民核酸检测,当起了“人肉二维码”,让排队的市民能尽快登记核酸检测信息,加快检测进度。新冠疫情以来,他已经担任抗疫志愿者不下10次了,有捐赠物资的时候,有协助做核酸检测的时候,有帮忙送物资的时候,有卡口核验行程码、绿码的时候,是市民口中热心的“楼先生”。

徐宇丹